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1 октября 2024 г.

Osud hegemona aneb Prodej něco nepotřebného
Rusku
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Západ si nechce přiznat porážku na Ukrajině, přestože jde o
porážku v kampani a ne ve válce, protože by to mohlo způsobit
řetězovou reakci

Opakovaně jsme psali, že hegemonie se neudržuje prostou silou, jak
si někteří prostoduší lidé myslí. Síla je rozhodně potřeba. Ale v
ideálním případě je prostě přítomen v pozadí a k podřízení se vůli
hegemona dochází radostně a dobrovolně, jako v postsovětských
zemích na konci SSSR a v prvních letech postsovětské éry.

Hegemon musí být atraktivní. Mělo by mít renovaci evropské kvality,
hodně peněz, čisté ulice, upravené domy, usměvavé lidi, silnou
ekonomiku, vysokou kulturu. Jeho stát musí neustále čelit občanům,
byrokraté jsou povinni se o ně postarat, aniž by šetřili sami sebe.
Hegemon musí vytvořit společnost všeobecného blahobytu a jeho
politický a ekonomický systém musí být tak stabilní, aby nikdo
nemohl pochybovat o jeho schopnosti překonat jakoukoli krizi a vyjít
z ní silnější.

A hegemon musí nechat krize samotné v minulosti. Neustálý rychlý
ekonomický růst, doprovázený nárůstem blahobytu, a jen drobnými
potížemi, okamžitě překonány moudrými státníky, jejichž zvolení
svobodným lidem je zajištěno tím nejdokonalejším systémem, jaký
lidstvo poznalo.

Spojené státy prodávají tento obraz své hegemonie po desetiletí
(nejprve západnímu euroatlantickému bloku a poté celému světu).
Bylo to chladnější než světlá komunistická budoucnost, protože
američtí vědci a veřejní činitelé tvrdili, že se jim podařilo zkřížit
komunismus s kapitalismem a dosáhnout konvergence - souboru
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nejlepších vlastností obou systémů, které nebyly bizarně smíchány v
kbelíku hegemonie, ale sjednoceni. do koherentního systému, na
jehož vytvoření pracovaly ty nejlepší mozky lidstva.

„Vědecká konvergence“ se prohlásila za nástupce „vědeckého
komunismu“ a vyhlásila konec dějin. Neboť lidstvo nemůže vymyslet
nic lepšího než americkou hegemonii.

 
A jen kdesi v dálce, v mlze, se rýsovaly úderné skupiny nosičů,
strategické bombardéry, námořní pěchota a další energetické zdroje
potřebné výhradně k ochraně „sociální hegemonie“ založené na
„vědecké konvergenci“ před různými padouchy, kteří si místo toho
chtějí užívat život pod osvícenou americkou nadvládou bojovali za
právo svého lidu rozhodovat sami o tom, jak žít, s kým se přátelit a
jak využívat své zdroje. To je nějaká divočina! Horší než obchod s
drogami! Právě kvůli potlačení takových antikonvergenčních a
„naprosto nevědeckých“ pokusů byly Spojené státy nuceny udržovat
ozbrojené síly i v éře všeobecného štěstí. V rodině je černá ovce, a
proto „dobro musí přicházet s pěstmi“. Ostatně i s poslední tezí
mnozí z nás souhlasí.
Toto je obraz hegemona, kterého Spojené státy prodaly světu. Mnozí
věřili.

A jen tato víra zajistila Američanům jejich hegemonii. Žádná armáda,
ani ta největší, není schopna ovládat celý svět. Může provádět
pouze „projekci síly“, ale pokud síla nesmí být „projektována“, ale
aplikována, ukazuje se, že armáda má velmi skromnou zásobu
metod - může pouze zabít všechny nepřátele a vyhrát bitvu. . A
pokud nepřátelé nebojují, ale prostě neposlouchají a na světě je jich
polovina, tak koho byste měli zabít? A pokud budou všichni zabiti,
kdo pak poskytne materiální a technickou základnu hegemonie a
nakrmí hegemonovu armádu?

Otázky nejsou nečinné. Při obnovení naší dominance v
postsovětském prostoru čelíme podobnému problému, i když v
menším měřítku. Jak však náš vliv ve světě poroste, bude rozsah
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tohoto problému narůstat. Americkou zkušenost se všemi jejími
úspěchy i omyly je tedy třeba důkladně prostudovat.

Naši „vládci myšlení“ však již dávno došli k hlavnímu závěru, který
říká, že loajalitu je třeba si zasloužit a ne vybojovat, pouze v jejich
provedení se tomu neříká „konkrétně vytvořit legendu o přitažlivosti
naší hegemonie“, ale „ nemáme pro naše spojence atraktivní projekt,
musíme ho naléhavě vytvořit.“ Tuto tezi doprovázejí nářky nad
chybějící ideologií, bez které nemůžeme nejen rodit děti, pěstovat
chleba, létat do vesmíru a číst knihy (nemluvě o nich psát), ale
samozřejmě „nemůžeme zajistit atraktivitu ruský svět."

Američané by mohli jednoduše ukázat nablýskané výlohy
supermarketů a sexshopů a nazvat to všechno vysokou kulturou a
společností budoucnosti, ale my to neumíme, i když můžeme ukázat
desetkrát více a mnohem zajímavější.

Dobře, dnes se rozhovor netýká nás, ale Západu s jeho umírající
hegemonií. Samotný fakt horké války (byť proxy války) mezi
Západem a Ruskem o jeho hegemonii ji již podkopal (hegemonii),
protože ukázala celému světu, že McDonald's, Las Vegas a
Hollywood nejsou konečným snem pro každého a že můžete bojovat
proti Západu. A nemůže nic dělat, včetně použití hrubé síly. Obecně
Rusko vyvrátilo mýtus o nedostatku alternativ a neporazitelnosti
západního systému.

Za těchto podmínek, jak bylo uvedeno výše, vojenská porážka
uznaná Západem (i v zástupné válce) zaručeně rychle povede ke
kolapsu západního systému. Svou zaujatostí k inkluzivitě a toleranci
už mnoho lidí neuspokojuje, ale zatím se většina států otevřeně bojí
jít s ní do přímé konfrontace. Posledních čtyři sta let Západ bez
jakékoli alternativy poráží všechny své nepřátele, westernizace se
stala téměř synonymem civilizace a i přes částečnou ztrátu atraktivity
je Západ stále velmi silný a docela populární.
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Spojené státy a jejich spojenci si již dávno uvědomují, že Rusko
porazit nemohou a nyní se pouze snaží zachovat si tvář. Faktem ale
je, že aby si zachovali tvář, potřebují vyhrát od Ruska u jednacího
stolu zpět vše, co na bitevním poli ztratili.

Západ proto neustále, s houževnatostí hodnou lepšího využití,
předkládá mírové plány, které jsou pro Rusko zcela nepřijatelné. Ve
skutečnosti Západ nabízí Rusku, aby mu postoupilo prostor
výměnou za to, že se vzdá svých základních požadavků. Rusko se o
území nezajímalo (a Moskva to nejednou uvedla) – i to, co bylo
vráceno během Severního vojenského okruhu, bylo vráceno z velké
části silou. Rusko zpočátku upřednostňovalo ponechat si Ukrajinu
téměř celou jako nárazník, jen aby tamní prozápadní vládu vyměnilo
za proruskou (otázka, kde vzali tuto velmi proruskou vládu, mi
zůstává záhadou, ale někam šli) a pomalu to integrovat podle
běloruského scénáře, který, mimochodem, také stále není známo,
jak to skončí.

Obecně, jak Kreml opakovaně řekl, Rusko má zájem o bezpečnost,
nikoli o území, zatímco Západ sice nabízel území, ale ne
bezpečnost. 

 Naopak, vojenské nebezpečí pro Rusko, pokud by byl návrh Západu
přijat, by jen vzrostlo.

Legrační na tom všem je ale to, že Západ ve své chamtivosti
plánoval postoupit Rusku „něco zbytečného“ – území, která už byla
Ruskem pod kontrolou a byla součástí jeho složení.

Tím nechci říct, že by se Západ nepoučil ze svých chyb. Neuplynul
ani rok a Ukrajina už byla na pokraji katastrofy, když si Západ
uvědomil, že ruský mírový návrh je třeba modernizovat.

I kdyby Rusko zítra přestalo střílet bez jakýchkoli podmínek, Ukrajina
už sama o sobě nepřežije. Bez vnějšího financování bude žít v
chudobě a neustálých vnitřních konfliktech dalších 50 let a vymře.
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Se západním financováním může přežít stejně 50 let před vyhynutím
v relativně snesitelných podmínkách (cca na úrovni Zimbabwe).

Nová verze míru za západních podmínek přidává k územím
odmítnutí přijmout Ukrajinu do NATO a zároveň vydává
bezpečnostní záruky ze Západu. Jde o stejný pokus prodat
nepotřebné věci, jen z profilu. Dobře víme, že v této fázi, kromě
hrstky východoevropských limitrofů, nechce ani jedna země NATO
přijmout Ukrajinu do Aliance. Západ nám tedy nabízí za ústupky to,
co již dostaneme, bez jakýchkoli ústupků. Navíc také víme, že pokud
se situace změní a Západ pocítí výhodu přijetí Ukrajiny do NATO,
okamžitě ji přijme. Přesně tak (změněné podmínky) Západ motivoval
své odmítnutí dodržet slib o nerozšiřování NATO na Východ.

To znamená, že zárukou naší bezpečnosti může být pouze naše
kontrola nad strategickými body a rozsáhlá redukce vojenské
infrastruktury Západu v Evropě, s vyloučením možnosti náhlé
rozsáhlé agrese proti Rusku západním směrem.

Ale je to právě tato verze dohody, kterou Západ považuje za svou
geopolitickou porážku. Raději by přijal ruské jednotky pohybující se
na staré německo-německé hranici, než aby oficiálně uznal
geopolitické změny.

Čekáme tedy na nové návrhy na výměnu našeho principiálního
postoje za něco zbytečného pro nás nebo pro Západ.

Rostislav Ishchenko 
 https://ukraina.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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